
 
 

  

 

 

 

           

                          

                                        Unidad de Monitoreo  
SECETARIA DE COMUNICACIONES 

                                                                       Casa Presidencial, El Salvador, Centro América 

   

 

 1 

DISCURSO  
SR. ELIAS ANTONIO SACA  

PRESIDENTE DE LA REPUBLICA  
57º. ANIVERSARIO DE LA DECLARACION UNIVERSAL DE LOS 

DERECHOS HUMANOS 

08 DICIEMBRE DE 2005 

 
 

ME COMPLACE  ENCABEZAR ESTE ACTO, AL QUE ASISTIMOS, PARA 

CELEBRAR EL QUINCUAGÉSIMO SÉPTIMO ANIVERSARIO, DE LA 
DECLARACIÓN UNIVERSAL DE LOS DERECHOS HUMANOS Y PARA 

ENTREGAR EL PREMIO QUE SE OTORGA CADA AÑO, A LAS PERSONAS Y 

ENTIDADES DESTACADAS EN LA PROMOCIÓN Y DEFENSA DE LOS 
DERECHOS DEL SER HUMANO. 

 
NUESTRO GOBIERNO ESTA CLARO QUE LA DECLARACIÓN UNIVERSAL, 

NO ES UN DOCUMENTO INTERNACIONAL MÁS.    ES LA PROCLAMACIÓN 
FUNDAMENTAL, QUE HACE 57 AÑOS, UN GRUPO DE HOMBRES Y 
MUJERES DE DISTINTAS CULTURAS, TRADICIONES Y CREENCIAS 

RELIGIOSAS, ADOPTARON PARA DEFENDER LOS DERECHOS HUMANOS, 
COMO IDEAL COMÚN, POR EL QUE TODOS LOS PUEBLOS Y NACIONES, 

DEBEMOS ESFORZARNOS. 

 
MAS DE MEDIO SIGLO DESPUÉS, DICHA DECLARACIÓN SIGUE 
ENUNCIANDO DIRECTAMENTE LO QUE TODO SER HUMANO NECESITA, 

PARA LLEVAR UNA VIDA DIGNA. 
ES UN MENSAJE DE ESPERANZA, IGUALDAD. ES UN MENSAJE DE 

CAPACITACIÓN, DIRIGIDO A TODOS LOS QUE HEMOS ABRAZADO, LA 
CAUSA DE LA LIBERTAD, LA JUSTICIA Y LA PAZ EN EL MUNDO.  

 

LA ORGANIZACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS HA SIDO CLARA EN 
AFIRMAR QUE LOS DERECHOS HUMANOS, NO VAN EN CONTRA DE 

NADIE, SINO EN BENEFICIO DE TODOS.   

 
TENGAMOS EN CUENTA, QUE CADA UNO DE NOSOTROS TIENE UNA 

IMPORTANTE FUNCIÓN QUE DESEMPEÑAR, EN FAVOR DE LOS 

DERECHOS HUMANOS.   

 
 

 



 
 

  

 

 

 

           

                          

                                        Unidad de Monitoreo  
SECETARIA DE COMUNICACIONES 

                                                                       Casa Presidencial, El Salvador, Centro América 

   

 

 2 

EN NUESTRO GOBIERNO ESTAMOS CONVENCIDOS, QUE  COMBINANDO 
NUESTRA ACCIÓN Y DETERMINACIÓN Y CREANDO VÍNCULOS DE 

ASOCIACIÓN ENTRE GOBIERNO, GREMIOS, ORGANIZACIONES 
INTERNACIONALES, MEDIOS DE COMUNICACIÓN, LAS IGLESIAS,  LAS 

UNIVERSIDADES,  LA SOCIEDAD CIVIL Y ESTA PROCURADURIA PARA 

LA DEFENSA DE LOS DERECHOS HUMANOS,  LOGRAREMOS CONVERTIR 

EN REALIDAD, LA VISIÓN DE FUTURO, QUE ANUNCIÓ LA 
DECLARACIÓN, HACE  YA, 57 AÑOS. 

 

TODOS DEBEMOS VOLVERNOS PARTICIPES DE LAS ACTIVIDADES QUE 
ESTÉN RELACIONADAS CON EL RESPETO, DEFENSA, GARANTÍA Y 

DIFUSIÓN DE LOS DERECHOS, DE TODAS LAS PERSONAS POR IGUAL, Y 

NO SOLO PARA FAVORECER A SECTORES DETERMINADOS. 
 

QUIERO FELICITAR ESTA NOCHE, A QUIENES RECIBEN EL PREMIO 
NACIONAL DE DERECHOS HUMANOS 2005, Y NOS CONGRATULAMOS 

POR LOS ESFUERZOS QUE USTEDES REALIZAN EN TODOS LOS 
ÁMBITOS, EN DEFENSA DE LAS LIBERTADES INDIVIDUALES. 
 

ESTE PREMIO RECONOCE SU LABOR DESEMPEÑADA, A FAVOR DE LOS 
DERECHOS HUMANOS, VELANDO POR LA PROTECCIÓN, PROMOCIÓN, 

EDUCACIÓN Y EL CUMPLIMIENTO IRRESTRICTO DE LOS MISMOS.  AQUÍ 

SE RECONOCE TAMBIÉN, LA LABOR DE PERSONAS, INSTITUCIONES 
GUBERNAMENTALES O NO GUBERNAMENTALES, NACIONALES O 
INTERNACIONALES, QUE EN SU QUEHACER HAN PARTICIPADO EN LA 

CONSOLIDACIÓN DE LA PAZ, DEMOCRACIA E INSTITUCIONALIDAD, DE 
NUESTRO PAÍS. 

 
A TODOS, MUCHÍSIMAS FELICIDADES POR ESTE RECONOCIMIENTO, Y 

A SEGUIR TRABAJANDO POR ESTA NOBLE CAUSA. 

 
QUERIDOS AMIGOS: LA DECLARACIÓN UNIVERSAL DE DERECHOS 

HUMANOS, ES UN TEXTO INSPIRADOR, CUYA VIGENCIA DEPENDE Y 

CONTINUARÁ DEPENDIENDO, DE NUESTRA DECISIÓN DE MANTENERLO 
PRESENTE, PARA MIRAR A TRAVÉS DE ÉL, NUESTRA REALIDAD ACTUAL. 
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LA PROCLAMACIÓN DE ESTA DECLARACIÓN EN 1948, LLEVÓ AL 
CENTRO DEL DEBATE INTERNACIONAL, LA FILOSOFÍA DE LOS 

DERECHOS HUMANOS, SENTANDO LAS BASES PARA UNA NUEVA 
IDEOLOGÍA HUMANISTA CONSENSUADA INTERNACIONALMENTE.  ES 

PUES, LA DIGNIDAD HUMANA LO QUE ESTÁ EN EL CENTRO DE LA 

DECLARACIÓN UNIVERSAL, LA CUAL NOS DEBE INSPIRAR, PARA  

LUCHAR  POR LA JUSTICIA, LA LIBERTAD Y LAS OPORTUNIDADES PARA 
TODOS. 

 

EL GOBIERNO QUE PRESIDO, RESPETA LA INSTITUCIONALIDAD DEL 
PAIS. TOMAMOS PERMANENTEMENTE EN CUENTA, LAS 

OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES, DE LA PROCURADURIA PARA 

LA DEFENSA DE LOS DERECHOS HUMANOS Y HEMOS ABIERTO UN 
CANAL DE COMUNICACIÓN PERMANENTE, CON LA ACTUAL 

PROCURADORA, CON QUIEN NO SOLAMENTE ME UNEN LAZOS DE 
AMISTAD, SINO TAMBIEN DE RESPETO, POR UNA LABOR, QUE MUCHAS 

VECES, ES INCOMODA. 
 
YO SE MUY BIEN, QUE DENUNCIAR, PORQUE SOBRE TODO UN 

GOBIERNO, ES MUY DIFICIL, PERO ESA ES LA LABOR DE LA DOCTORA 
DE CARRILLO.  PERO HAY UNA VENTAJA ACTUALMENTE. SIEMPRE QUE 

HAY ALGUN PROBLEMA O ALGUN CONFLICTO QUE SURGE DE LA 

SOCIEDAD, ES LO MAS NORMAL QUE HAYA CONFLICTO, LOS 
FUNCIONARIOS DE GOBIERNO, TIENEN EN CUENTA, EN PRIMERA 
INSTANCIA, A LA PROCURADORA E DERECHOS HUMANOS. Y ELLA ES 

TESTIGO, DE LAS LLAMADAS PERMANENTES Y DE LAS PLATICAS, 
CUANDO TENEMOS UNA CRISIS Y BUSCAMOS LAS ALTERNATIVAS Y 

LAS SOLUCIONES VIABLES, PARA EVITAR LA VIOLENCIA, LO HEMOS 
VISTO EN MUCHAS ACTIVIDADES QUE SE HAN DADO EN EL PAIS. ESA 

ES LA ACTUACION DEL GOBIERNO NUESTRO.    

 
YO ME SIENTO MUY SATISFECHO, NO SOLO PORQUE SE LE ENTREGA A 

UNA INSTITUCION DEL ESTADO, COMO ES, A LA CANCILLERIA Y A LA 

VICEMINISTRA ARQUITECTO MARGARITA ESCOBAR, A QUIEN LE TENGO 
UN PROFUNDO CARIÑO Y RESPETO, PORQUE EN EL AÑO Y MEDIO DE 

GOBIERNO QUE LLEVAMOS, DEFINITIVAMENTE, MARGARITA HA SIDO 

UNA LUCHADORA POR NUESTROS COMPATRIOTAS, EN EL EXTERIOR. 

ELLA VIVE EN EL EXTERIOR, PERMANENTEMENTE CON LAS 
COMUNIDADES.  
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EL OTRO DIA ESTABAMOS EN LA CAPITAL NORTEAMERICANA, Y ELLA 
REGRESABA DE AUSTRALIA, Y SE QUEJABA UN POCO, DE QUE HABIA 

VIAJADO (INAUDIBLE), SE ESTABA QUEJANDO CON PANCHO LAINEZ, 
EL CANCILLER, (INAUDIBLE), EN UN VUELO DE 18 HORAS (INAUDIBLE)  

 

MARGARITA ES UNA MUJER ENTREGADA, UNA PROFESIONAL, UNA 

EMBAJADORA CON AMPLISIMA EXPERIENCIA. CUANDO EL CANCILLER 
DESIGNADO EN AQUEL MOMENTO, ANTES DE ASUMIR EL CARGO, ME 

RECOMENDO A MARGARITA, NO DUDE EN NINGUN MOMENTO, DE QUE 

IBAMOS POR BUEN CAMINO Y ESTE PREMIO LO RATIFICA.  
 

REALMENTE TENEMOS UN PROFUNDO RESPETO POR LA 

PROCURADURIA. DOCTORA DE CARRILLO, SABEMOS QUE SU TRABAJO 
MUCHAS VECES,  ES INCOMPRENDIDO Y ASI ES, PERO LO ESTA 

HACIENDO MUY BIEN. Y SEPALO, QUE EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA 
LA RESPETA, LA SEGUIREMOS RESPETANDO.  NO EN TODO VAMOS A 

ESTAR DE ACUERDO, PERO SEGURAMENTE, DE ESO SE TRATA LA 
DEMOCRACIA. 
 

HOY ES UNA QUEJA, QUE YA LA ESCUCHE Y AQUÍ ESTA MANUEL, EL 
VICEPRESIDENTE DE LA ASAMBLEA, ASI ES QUE ESPERAMOS QUE LA 

PROXIMA SEMANA, VAYAMOS PASANDO ESE PRESUPUESTO Y POR ALLI 

LE MEJOREMOS LOS INGRESOS, A LA PROCURADORA. 
 
LA PROCURADURA TIENE UNA VENTAJA, NO ME TIENE NINGUNA PENA, 

ME PIDE PISTO, LLEGA A CASA PRESIDENCIAL, SE QUEJA, ME DICE, 
MIRE, TALES Y TALES FUNCIONARIOS, Y LOS FUNCIONARIOS LA 

LLAMAN Y SE PONEN DE ACUERDO. ADEMAS, MUCHO DE  LOS 
FUNCIONARIOS DE MI GOBIERNO, SON SUS ALUMNOS, ALGUNOS 

ABOGADOS QUE TENEMOS EN EL GOBIERNO. PERO ADEMAS DE ESO, 

LE HEMOS CUMPLIDO EL AÑO PASADO, MEJORANDO EL PRESUPUESTO 
Y LO PODEMOS HACER, CON UN PEQUEÑO ESFUERZO, LAS PROXIMAS 

DOS SEMANAS, QUE YO ESPERO QUE TENGAMOS PRESUPUESTO 

GENERAL DE LA NACION.  
 

MUCHAS GRACIAS QUE DIOS NOS BENDIGA A TODOS. 

 


